

# 宝鸡儿女对党诉心声



“今年是建党一百周年,作为一名党员,我要把‘中华技能大奖’这份荣誉献给我们亲爱的党。”说这句话的是中铁宝桥特级电焊工、高级技师王汝运,几天前,他刚从北京参加完全国第十五届高技能人才表彰大会归来。

盛夏时节,笔者在中铁宝桥见到了今年51岁的王汝运。“要是没有共产党,就没有我的今天,我感恩我们伟大的党。”王汝运激动地说。回想起1986年参加工作的情形,他至今印象深刻。在王汝运还未出生时父亲不幸因公殉职,初中刚毕业的他为了全

## 中铁宝桥特级电焊工、高级技师王汝运: 以中华技能大奖向党献礼

毛丽娜

家生计,放弃学业接班进了中铁宝桥公司。王汝运在桥梁焊接工作岗位上工作了35年,他在工作中的经验体会写下了十几个厚厚的笔记本,写坏了7支钢笔。他专注地把焊接技术做得炉火纯青,用执着的坚守诠释了一个桥梁焊接工作者对理想信念的无悔追求。

他先后解决了重大生产技术难题、实施技术创新项目、开展质量QC活动200余项,创造了“双枪连续包头焊接工法”,为企业节约成本和创造价值1000多万元;他带队焊接制造的近20座大型桥梁,先后获得20多项国内外大奖;他参建的国家和地方重点工程总吨位超过50万吨,捧回“国家优质工程金奖”“全国优秀焊接工程奖”“古斯塔夫斯·林德恩斯奖”等国内国际大奖。

6月22日,他受邀在北京领奖,

当全体起立唱国歌的时候,“这一刻,我的心情无比激动,我用心歌唱,热泪满眶,我们迎来了党的百岁生日,一路走来,我真切地感受到党的恩情重于泰山。今天,我想为党唱一首歌,唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”近年来,王汝运先后获得全国劳动模范、全国岗位学雷锋标兵、陕西省首席技师、陕西省杰出能工巧匠、陕西省十大杰出工人等荣誉,是中国中铁焊接大师工作室带头人,享受国务院政府特殊津贴。

说起王汝运,同事们有说不完的话。“生活中,他待人谦和、脚踏实地……”“工作中,他精益求精,令人惊叹钦佩……”正如同事蒋晓强说的,“一个人坚守一阵子并不难,难的是一辈子坚守一件事……”

“为党工作,无私奉献,是我人生的追求!”王汝运说。



## 宝鸡职业技术学院学生王泽玺: 为党唱支奉献的歌

本报记者 于虹

6月25日至26日,十四运足球项目(宝鸡赛区)测试赛在宝鸡职业技术学院体育场展开激烈的竞赛。除了赛场上运动员的身影,赛场外还有一群志愿者,他们在自己负责的工作中认真忙碌着,王泽玺就是其中一员。

今年21岁的王泽玺是宝鸡职业技术学院凤翔师范学院学前教育大二学生。说起自己为何会参加志愿服务活动,她说,大一刚进学校,当时学校社团纳新,想到自己高中时常常参加志愿服务活动,就毫不犹豫地加入了学校青年志愿者联合会。刚加入,她就参加了全国第十二届书法篆刻展,来自全国的书法作品在宝鸡青铜器博物院展出,她负责迎接嘉宾。每天站近十个小时,可对她来说,累并快乐着。她说:“也正是因为那次活动,让我了解了宝鸡的石鼓,让我对这座城市有了不一样的认识。”

从那次开始,只要有活动,她都积极参与。宝鸡高新区马拉松、十四运足球项目测试赛,以及学校里大大小小的活动不计其数。王泽玺说,宝鸡陈仓生态半程马拉松比赛时,那天跑者很多,有的年龄很小,也有年龄相对比较大的,在赛场上看到那些热爱跑步远道而来的跑者,顶着烈日在跑道上坚持,她对他们很钦佩。虽然志愿者

要从凌晨3点多一直忙到下午3点多,但想到能为这些跑者付出一点,就觉得自已受点累不算什么。

从刚进校园,带着懵懂初入志愿团队到三年后的今天,她已经是志愿服务活动的组织者。这个过程中,她说,做志愿者的这几年,最大的受益者其实是自己,团队中的那些党员都是她的榜样,因为在帮助别人的同时,自己也从中收获了自信、成就感和一种坚韧的品质。世界很大,她很小,但她却用这小小身躯发出了大大的力量。

对于为何对志愿服务这么热衷,王泽玺说,她在不少书籍和影视剧中看到,在那个战火纷飞的年代,不少共产党员为了新中国的成立奉献了自己宝贵的生命,她也努力成为一名党员,在有限的生命中发挥无限的价值。进入学校后,她就递交了入党申请,并参加学院组织的“青年马克思主义培训”学习。通过老师讲解,她对党组织有了深刻的认识,更加深爱中国共产党,坚定了加入中国共产党的决心。她平时也最喜欢唱红歌,她说那些为党所写的歌曲都非常好听。

如今,王泽玺成了一名入党积极分子,她始终不忘自己的身份和使命。在党的百年华诞之际,她说:“我们会牢记先辈嘱托,也会面向未来,续写新的一页。”



## 我市著名青年歌手杨健: 《生命至上》为党歌唱

毛丽娜

请我进行专业的编曲、制作,从他们的作品中,可以感受到对党、对祖国以及对家乡、对生活的深深热爱之情。”吴小飞说,比如在歌颂宝鸡的歌曲中,经常可以看到“石鼓”“青铜器”“周秦文化”等元素,可见他们对家乡文化有深入的了解。

再来说说近几年尤其是这一两年里,原创主旋律、体现正能量的歌曲呈现的新风格,吴小飞说,那些献给党的歌曲更加深情、细腻、朗朗上口,更加便于传唱。“比如咱宝鸡作曲家秦峰的作品,在昂扬的曲调中,更注重温婉、柔和,甚至还加入西府曲子、秦腔等具有地方特色的音乐元素。最近,由白麟作词、秦峰作曲,我来编曲并制作的宝鸡日报社社歌《我们这群人叫记者》,也呈现出这种新风格,旋律舒展、优美,体现

出浓浓的职业感情和荣誉感。”谈到今后的创作,吴小飞说,计划创作更多轻松、愉快,大调和小调相结合的歌曲,还会抽时间去宝鸡各地采风,采集具有地方特色的音乐元素有机融合到自己的作品中。如今,“中国风”的歌曲越来越受到人们喜爱,就是在歌曲中加入中国传统音乐的元素、典故等,用现代音乐唱出古典的味道,以此弘扬传统音乐文化。他喜欢这种“中国风”歌曲,以后也会继续探索、发掘并创作这类作品。

今年是建党一百周年,吴小飞满怀深情创作了多首歌颂党的歌曲。结束采访时,他打开身边的钢琴,非常熟练地弹奏了一曲《我的祖国》,这首由他再次编曲的钢琴曲优美、悦耳,是他献给党的一片深情……



## 我市著名青年歌手杨健: 《生命至上》为党歌唱

毛丽娜

音条件好被选中成为一名火箭军文艺战士。作为文艺战士的他通过演唱优秀的军旅歌曲,深入连队鼓舞战士,深受官兵喜爱。在部队期间,他参加过200多场次的演出。

退伍后,他成为医院医保科的一名干事。2008年地震期间,当看到同事们坚守岗位、守护病人,党员更是责无旁贷时,那一刻,作为一名退伍老兵,他的内心深受感动和钦佩,他当即向党组织递交了入党申请书,要求加入党组织,成为一名党员,哪里需要就去哪里。2020年,疫情期间,医院的医务工作者们奋战在没有硝烟的战场上,为了抢救生命,不顾个人安危,战斗在抗疫一线。作为一名党员,肩上的责任感和使命感使他再也坐不住了,他决定利用自己的专

长,以医务工作者的真实写照为题材创作歌曲。白天,他在疫情防控一线忙碌,夜深人静时,遥望病房里的灯光,看着预检、分诊、治疗过程中,医生护士们一个个忙碌的身影,这一切让他的创作更有灵感。历经半月,一首由他作词、作曲、演唱的歌曲《我在这里》唱遍了陈仓大地,道出了医务工作者的真实工作,展现了白衣天使的责任与担当。

近年来,杨健演唱的歌曲主要以歌唱祖国、歌唱家乡为主,他演唱、录制的原创歌曲有《为人民服务》《绿军装》《最美航天人》等百余首。在干好本职工作的同时,他长期坚持志愿服务活动,热衷于奉献社会,他用歌声歌颂党、歌颂祖国,农村、山区、厂矿、工地都留下了他为党唱响的歌声。

